

他想为百姓放1万场电影

- 他的行为曾感动过徐州市委书记
- 他还被评为“感动徐州十大新闻人物”
- 他如今却陷入了家庭与经济的尴尬境地



他有一个梦想,那就是用15年的时间,免费为老百姓义务放满1万场电影;4年的时间过去了,他在收获成功喜悦的同时,亮了红灯的婚姻家庭和难以为继的经济压力却让他很难轻松。

曾感动了徐州市委书记、被誉为“彭城影痴”的祁德军,他的电影人生又该如何上演呢……

一次机缘

8月3日下午,一场久违的豪雨普降徐州。徐州建国东路花鸟市场内,这场雨给经营古玩的不多生意人来了个措手不及。祁德军看着杂货铺外越来越大的雨,感叹地说,看来今天的电影放映要受影响了。

今年44岁的祁德军是连云港东海县人。回忆起小时候遭遇的种种不幸,他觉得很难回首。“不容易啊!我生下来6个月的时候父亲就去世了,7岁的时候,母亲改嫁他人。兄弟3人相互扶助,走过了过去的艰难”。祁德军说:“其实,小时候留在自己记忆里的,也有快乐!那就是儿时跋山涉水和小伙伴去看露天电影时的情形,怎么都不会忘记。”

祁德军行伍出身,退伍后,1990年开始经营旧家电生意。2002年7月的一天,他去东北进货,无意中发现了旧电影机。一下子触动了他小时候看露天电影的美好回忆。于是,很快花钱买下,带回徐州。他想,小时候那种看电影、看别人放电影的感觉实在太好了,我为什么不自己放给大家看呢?租来片子,7月28日,祁德军在花鸟市场架起架子,开始试放映。

他说,第一部电影放的是《小兵张嘎》。但没有多少人看。第二天,又放了《高山下的花环》。慢慢地,露天电影吸引了越来越多的人;渐渐地,祁德军名声在外了,徐州市内其他的社区也邀请他来放电影。就如同现在一样,白天祁德军主要的工作是忙做生意,晚上,为老百姓免费放电影成了他坚持不变的事情。

慢慢地,露天电影吸引了越来越多的人;渐渐地,祁德军名声在外了,徐州市内其他的社区也邀请他来放电影。就如同现在一样,白天祁德军主要的工作是忙做生意,晚上,为老百姓免费放电影成了他坚持不变的事情。

感动徐州

2004年6月8日,这是一个普通的日子,但祁德军说自己

永远不会忘记。这一天,徐州市委书记徐鸣来到他的旧货店看望他了。

“徐书记进来的时候,我在保养机器。我也不认识他,以为是顾客呢。”祁德军回忆,当时徐书记单独和他交谈了半个多小时,问房租一年多少钱,以及放电影的情况,还鼓励他一定要坚持下去。

在祁德军10余平方米的杂货铺里,到处堆放的都是电影机和电影片子,还有不少电影画报。其中,一个挂在墙壁上的相框很是引人注目,那是徐书记对祁德军事迹的一个批示:“群众文化活动需要一批热心人,由热心人来推动群众文化活动往往比政府更有效。我们要做的工作主要是引导、鼓励、支持。”

老祁的付出也得到了越来越多的社会认可:他被评为徐州市精神文明建设新人、首届徐州文明市民、2004年感动徐州十大新闻人物。

社会的认可让祁德军干劲十足,老百姓的支持更让他开心高兴。至今,祁德军由当初的单枪匹马变成了已有三个人的合作团队,电影机也增添了3部。不少热心人也义务加入了祁德军的放映队伍。更有不少素不相识的市民,经常在电影散场后,帮忙收拾东西。祁德军的一个记录本上显示,过去的4年,他已经在徐州市区、各个郊县,以及与徐州接壤的安徽、山东临县放映了电影1449场。具体有多少电影观众,已经无法统计。祁德军也被人们誉为“彭城影痴”。

四年风雨

祁德军把给老百姓义务放电影当成了自己的追求和事业。在收获成功的同时,他也付出了不少的代价。来自家庭的压力曾

一度让老祁痛苦不堪。因为经常要放电影,家庭常常无暇顾及,而且经常要自己掏腰包补贴放电影所需要的费用。开店的收入开始难以为继,加之痴迷放电影的做法更让爱人难以理解,3年前,爱人离他而去,孩子如今也不在他的身边。花鸟市场的杂货铺,成了他的家。

如果说精神上的伤痛是写在心里的话,那么,来自经济上的窘迫则是实实在在的。目前,不少地方邀请他放电影的预约已经安排到了8月底,祁德军现在投入了3部机器,加上2个朋友帮忙,每天晚上可以在3个地方同时放映。而选片,则是祁德军每天的主要功课。上午,到电影公司选片;下午,他抽空对机器进行维护;晚上五六点钟,收拾设备出发,放映结束后,经常已到深夜。这样一来,店里的生意受到了很大的影响。而店里的收入则是祁德军义务放电影各项支出的唯一来源。

祁德军每月在放电影上面的投入达700多元。主要包括租片费、租车费、机器维护费等。此外,祁德军还做了一些幻灯片(主要内容是国家和徐州当地的热点时事的宣传短片,如“八荣八耻”、“四城同创”等)。而这也需一笔不小的开支。加之今年年初又购进了400多部新片,花费了8万多元。祁德军陷入了骑虎难下的尴尬境地。

有人劝祁德军,你一个外地人,在这里谋生都不容易,怎么说也要为以后考虑,钱花光了,你老了怎么办?祁德军说,人活着,总要做件事情,我要在15年内,给老百姓放满1万场电影。哪怕付出天大代价。

而且,祁德军还梦想着,将自己的义务电影放映队伍开向西藏,开到西部广袤的山区。快报记者 邢志刚 文/摄

Costa
歌诗达邮轮
美妙世界 尽在歌诗达

爱是一生一世的奢侈航行,
从蜜月浪漫启程。

歌诗达蜜月之旅

歌诗达“爱兰歌娜”号邮轮日韩浪漫六天游·蜜月双人特价:

RMB6,666/2人
(标准双人房)

RMB8,888/2人
(海景双人房)

在大海湛蓝的无限里,世界仿佛只剩脚下的这处甲板,还有你俩依偎着的心跳。
我们的美丽特航只为在2006年缔结婚约的你们浪漫呈献。在一年中最唯美的9至10月,
请择日与我们浪漫启程: 9月1/6/11/16/21/26日; 10月6/11/16/21/26日。

以上价格不包含税费,签证费如蒙上观光者 立活动是均航程自意大利歌诗达邮轮有限公司上海代表处所有